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1. Beräkna determinanten...

(a) |AAA| =
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a b c
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∣∣∣∣∣∣ = adf

(b) |BBB| =

∣∣∣∣∣∣
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0 0 3

∣∣∣∣∣∣ = 1 · 2 · 3 = 6

(c) |AAA ·BBB| = |AAA| · |BBB| = 6 · adf.
3.0p

2. Givet tre vektorer aaa, bbb och ccc i R3. Förenkla...

(a)
bbb · (aaa− bbb) + ||bbb||2 = bbb · aaa− ||bbb||2 + ||bbb||2 = aaa · bbb.

(b)
aaa× (aaa+ bbb)− bbb× (aaa+ bbb) = 000 + aaa× bbb− bbb× aaa+000 = 2aaa× bbb.

(c)
aaa× (bbb× ccc)− (ccc× bbb)× aaa = aaa× (bbb× ccc) + aaa× (ccc× bbb) = 000.

3.5p

(a) (AAA ·BBB)−1 = BBB−1 ·AAA−1.

Bevis:
(AAA ·BBB) · (BBB−1 ·AAA−1) = AAA · (BBB ·BBB−1) ·AAA−1 = AAA · III ·AAA−1 = III och

(BBB−1 ·AAA−1) · (AAA ·BBB) = BBB−1 · (AAA−1) ·AAA) ·BBB = BBB−1 · III ·BBB = III

(b)
(AAA−1)T ·AAAT = (AAA ·AAA−1)T = IIIT = {III är symmetrisk.} = III.

AAAT · (AAA−1)T = (AAA−1 ·AAA)T = IIIT = {III är symmetrisk.} = III.
4.0p

3. Givet punkterna P , Q, R och S, där de tre första punkterna inte ligger på en
gemensam linje och den fjärde inte ligger i samma plan, som de tre första.

(a) Ett uttryck för arean
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(b) Volymen av tetraedern
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.

(c) Trippelskalärprodukten = 0 eftersom
−→
PR ⊥

−−→
PQ×

−→
PR och skalärproduk-

ten = 0 för vinkelräta vektorer. 5.5p


